

油品升级加快 油企面临90天大普查

包括限行、限购等在内的政策只是一种临时性的应对之策，并不能从根本上解决空气污染的问题，还应该升级油品质量，降低汽车尾气中空气污染物的含量。

10月15日，国家发改委网站消息称，为全面掌握炼油产业现状，推进产业结构调整，实现成品油质量升级，国家发改委办公厅9月26日印发《关于开展炼油行业普查工作的通知》，自2013年9月底开始，用两个月时间，对全国范围内(港澳台除外)所有石油加工企业的基本情况、装置能力、生产情况、技术经济和环保指标等内容进行普查。

《通知》要求，各有关方面一是要加强领导，建立队伍，为普查工作提供必要的保障措施；二是要落实责任，明确分工，提高普查工作效率和质量；三是精心组织，强化管理，确保普查预定目标顺利达成。

对此，业内人士表示，这充分表明了国家升级油品质量的决心。

近年来，经济发展和人民生活水平快速提高，私家车等各种车辆数量明显增长，给人民的出行带来方便。但付出的代价是，受到严重的“雾霾”阻挡，蓝天白云已经成为稀缺品。同时，“雾霾”还严重威胁到人民的身体健康。

此前，中国环境科学研究院移动源污染控制基地车用燃料排放试验室主任、中国环境科学学会机动车(船)污染防治专业委员会秘书长岳欣在接受《证券日报》记者采访时表示，汽车尾气是主要的大气污染源之一。

据测算，北京市机动车排放对PM2.5浓度的“贡献率”为22.2%，是空气的重要污染源。

根据环保部发布的《2012年机动车污染防治年报》，当前汽车排放的NO_x和PM超过90%，HC和CO超过70%。而按照车型分类，重卡和大客车排放的颗粒物PM2.5又分别占到汽车行业排放总量的61%和17.8%，乘用车仅占2.6%。

近年来为了缓解空气污染状况的持续恶化，一些城市已经推出了机动车限行等政策，但从目前的实施效果来看，可谓差强人意。

“包括限行、限购等在内的政策只是一种临时性的应对之策，并不能从根本上解决空气污染的问题。从欧美的经验来看，还应该升级油品质量，降低汽车尾气中空气污染物的含



量。”一位环保行业研究员如是说。

油品的关键指标包括硫、锰、苯、铅、烯烃等。无论是PM2.5等颗粒物、氮氧化物还是碳氢化合物、一氧化碳，都会随着硫含量的增加而增加，硫含量是决定油品质量的关键因素。

目前，我国各地实施的油品标准尚未统一。北京使用京V标准汽柴油，相当于欧V标准，上海、珠三角、江苏等地实施国IV标准油品，全国大部分地区的油品实施的仍是国III标准。以硫含量来看，京V标准硫含量要求低于10ppm，国IV标准要求低于50ppm，国III标准要求低于150ppm。而欧盟和日本已经将汽油和柴油中的含硫量降至10ppm，美国是30ppm。

实际上，柴油汽车的国IV标准应该早在2011年1月1日就开始正式实施。然而就在实施前夕，环保部表示由于国IV车用燃油标准尚未出台，还无法确保在全国范围内供应相应车用燃油，给全面实施机动车国IV标准带来了一定困难。

如今，治理“雾霾”刻不容缓，升级油品质量的步伐正日益加快，重现蓝天白云指日可待。

文、图据《证券日报》

宁陵县交通运输局：

认真答复人大代表建议 和政协委员提案

本报讯 宁陵县交通运输局自觉接受人大监督和政协民主监督，认真负责地做好人大建议和政协提案办理工作。今年以来，该局共承办人大代表建议和政协提案29件，其中人大代表建议20件，政协提案9件，主要涉及农村公路建管养、桥梁改造、出租公交等当前交通运输工作存在的热点、难点问题。

收到人大建议和政协提案后，该局领导高度重视，认真分析建议和提案内容，召开由局党委成员和相关业务部门负责人参加的人大建议、政协提案承办工作会议，要求各业务部门根据交通运输工作实际，统一思想，做好相关的对外联系以及正式答复工作，以推动人大建议、政协提案办理工作的主动性和时效性。

在做好答复工作的同时，积极宣传农村公路建设和行业管理方面的有关管理办法及省、市交通运输部门政策，做好做细群众思想工作，对能马上办的，立即着手实施；对需做较长规划的，协助职能部门做好项目规划、报批等前期工作；对实施条件尚未成熟的公路建设的人大建议、政协提案，做好解释工作，及时报告上级主管部门，积极创造条件促进建议和提案的落实。

宁陵县交通运输局党委书记、局长马昌利说，办好建议和提案，既能够反映单位对人民群众的意见和建议的高度重视，也是做好交通运输各项工作的具体体现，我们将按照宁陵县委、县政府的要求做好人大代表、政协委员建议、提案办理工作，进一步提高办理质量和效率，自觉接受人大监督和政协民主监督，全面履行交通运输各项职能，促进宁陵交通运输事业又好又快发展。

通讯员 林效领 王福宁

商丘城市精神
SHANGQUCHENGSHIJINGSHEN

一言九鼎 实干兴商

